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„Podařilo se schválit dokument, který jasně říká, že zemědělský výbor Evropského
parlamentu chce, aby evropské zemědělství bylo jednodušší, spravedlivější a zaměřené na
skutečné farmáře, nikoliv na agropodnikatelské struktury,“ popsala výsledek předsedkyně
tohoto výboru Veronika Vrecionová.

„Obzvláště mě potěšilo, že zemědělský výbor přijal mnou podaný návrh, který otvírá cestu k
možnosti celoevropského zastropování zemědělských dotací. Výbor schválením tohoto návrhu
požádal Komisi, aby vyhodnotila možnosti zastropování a degresivity zemědělských plateb, protože si
přeje, aby se zabránilo kumulaci podpory z veřejných peněz u několika málo velkých příjemců. Kdyby
bylo toto opatření zavedeno, znamenalo by to, že agropodnikatelské struktury nad určitou velikost
budou za hektar půdy získávat méně dotačních peněz než rodinné farmy. Pokud by studie prokázala
výhody a efektivitu takového opatření, šlo by o zásadní krok proti koncentraci půdy a proti
netransparentním strukturám, které deformují trh,“ doplnila Veronika Vrecionová.

Úspěšná byla europoslankyně ODS i v dalších částech významného usnesení. Poslanci totiž schválili
mezi jinými i návrhy Veroniky Vrecionové na komplexní zhodnocení dopadů legislativy Zelené
dohody (Green Dealu) na zemědělský sektor a výzvu ke zvýšené podpoře dobrých životních podmínek
zvířat. „Zlepšení životních podmínek zvířat je mimo jiné i cestou k odolnějším a ziskovějším chovům.
Zdravější zvířata obvykle vyžadují méně veterinární péče, mají vyšší plodnost a lepší výkonnost, což
přispívá k vyšší ekonomické efektivitě,“ uvedla Veronika Vrecionová, která celé hlasování v
zemědělském výboru zhodnotila následujícími slovy: „Jsem velmi ráda, že se vážně uvažuje o
zastropování přímých zemědělských dotací. Souhlasím s tím, aby větší podíl podpory směřoval k
mladým, drobným a rodinným zemědělcům, nebo aby podpora zemědělců byla zaměřena na lepší
péči o krajinu. Dotace naopak nemají směřovat k těm, kteří hospodaří na tisících hektarech, nemají
zájem pečovat o krajinu a nepřispívají k udržitelnosti zemědělství.“
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